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OGGETTO:  Bonus di 100 euro ai dipendenti in sede a “Marzo 2020” – Art. 63 D.L. 18/2020 (Cura Italia) 
 
La norma in oggetto prevede l’erogazione di un premio di importo pari a 100 euro a favore dei lavoratori 
che abbiano lavorato nella sede aziendale durante il mese di Marzo 2020 (periodo di emergenza 
sanitaria COVID-19). Questi devono aver conseguito nel 2019 un reddito complessivo da lavoro 
dipendente non superiore a 40.000 euro. 
 
Il bonus è riconosciuto dal datore di lavoro in via automatica, a partire dalle retribuzioni corrisposte nel 
mese di Aprile 2020, e comunque entro il termine di effettuazione delle operazioni di conguaglio di fine 
anno. Conseguentemente, il bonus in esame non dovrà essere erogato necessariamente con le 
competenze stipendiali del mese di Aprile 2020 (cfr. a riguardo  Circolare  Agenzia  Entrate  n. 8/E del 
3 aprile 2020, quesito “4.7”). 
 
Quanto alla “automaticità” nella erogazione del “bonus” sorgono difficoltà nel procedimento da seguire in 
caso di lavoratori dipendenti assunti nell’anno 2020 per i quali, ovviamente, non potete essere in possesso 
del dato attinente i redditi loro prodotti nel 2019. Va considerato infatti che normalmente il datore di 
lavoro “erogante” non è lo stesso che ha rilasciato la certificazione  per l’anno precedente. In una simile 
evenienza il dipendente, al fine di ottenere il premio, dovrà rilasciare una dichiarazione in cui 
attestare l’importo del reddito di lavoro dipendente conseguito nel 2019 (cfr. a riguardo Circolare 
Agenzia Entrate n. 8/E del 3 aprile 2020, quesito “4.8”). 
 
In considerazione delle suesposte casistiche si comunica che lo Studio procederà in automatico alla 
determinazione del premio con le competenze del mese in corso, salvo indicazione contraria da parte 
Vostra, in considerazione del fatto che tale erogazione può essere posticipata fino alle operazioni di 
conguaglio di fine anno. 
 
Quanto poi alla ipotesi di erogazione del premio a favore di lavoratori assunti nel 2020, si precisa che sarà 
possibile provvedervi solo ove questi facciano pervenire apposita dichiarazione così come sopra descritto. 
 
Si rimane naturalmente, come di consueto, a disposizione per ogni chiarimento dovesse rendersi 
necessario. 
 
L’occasione è sempre gradita per salutarVi cordialmente.      
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